

学术动态

【字体: 小 大】

“文献与中国法律史研究前沿”的学术研讨会在西北政法大学举行

作者: 文章来源: 中华法系与法治文明研究院 更新时间: 2017年10月26日

2017年10月21日,由西北政法大学中华法系与法治文明研究院主办、中国法律史学会法律文献研究会协办的“文献与中国法律史研究前沿”的学术研讨会在雁塔校区教育服务中心四楼会议室成功举办。西北政法大学副校长王健教授、西北政法大学中华法系与法治文明研究院院长汪世荣教授、西北政法大学闫晓君教授及校内外专家和学者共40余人参加了会议。

会议开幕式上,西北政法大学副校长王健教授致欢迎辞,西北政法大学闫晓君教授主持会议并向与会学者介绍了本次研讨会举办的缘起:会议旨在凝聚国内法律史学界知名教授和学术骨干的力量,进而共同探讨法律史学前沿问题和文献资料的利用情况。本次研讨会发言人共分为四组,具体内容如下:

第一组研讨由西北政法大学陈玺教授担任主持,西北政法大学陈涛教授和厦门大学法学院周东平教授担任评议人。西北师范大学金怡讲师、沈阳师范大学武航空副教授、湘潭大学李俊强副教授、河南财经政法大学朱满讲师和秦始皇帝陵博物院孙铭分别就提交的论文《紫阳司法档案的判词研究》、《西北汉简中庸成文书辑录》、《晋书·刑法志》、《读睡虎地秦简〈法律答问〉札记三则》、《“寇降,以爲隸臣”解——論秦的降寇政策》进行阐释。

第二组研讨由西北政法大学刘全斌副教授担任主持,西北政法大学副校长王健教授和西北政法大学编审何柏生教授担任评议人。河南大学张文勇副教授、河南大学宋国华副教授、河西学院罗将讲师、河北科技师范学院丁义娟讲师、中国政法大学赵晶副教授分别以《“乡原体例”在宋代民事审判中的证据功能》、《论元代的格例法体系》、《黑水城出土西夏文卖地契中的违约条款探析》、《汉代缉捕逃亡之“命”的有关制度研究》、《论内藤乾吉的东洋法制史研究》为题,阐述了自己的研究成果。

第三组研讨由西北政法大学吕虹副教授担任主持,西北工业大学肖周录教授和西北政法大学闫晓君教授担任评议人。宁夏大学江兆涛副教授、兰州大学李守良讲师、北京工商大学周静怡讲师、中国政法大学王斌通博士、兰州大学闫强乐硕士分别就提交的论文《清末各省调查局考略》、《律典之失与律学吸纳:明清私家律学与清代的法典编纂》、《“采生折割”源流考》、《陕派律学家的司法技艺管窥》、《“陕派律学”著述从考》进行了阐释。

第四组研讨由中国政法大学赵晶副教授担任主持,西北政法大学汪世荣教授和西北政法大学张飞舟教授担任评议人。西北政法大学刘全斌副教授、沈阳师范大学张田田副教授、西南政法大学李鼎楚副教授、浙江农林大学郑智副教授、西北政法大学陈玺教授分别以《人权保障的司法进路》、《“读书万卷不读律”辨(中)》、《追随“先进”的代价:历史法学在近代中国的命运及启示》、《刑讯与五听:“情实”背后的身体思维模式》、《绢帛与钱贯:唐代赃估规则之嬗变与运行》为题,阐述了自己的研究成果。

与会期间,各位评议老师以及参会专家学者对本次研讨会的主题展开了生动而激烈的探讨,以兹相互学习,共同进步。最后,西北政法大学中华法系与法治文明研究院院长汪世荣教授进行了总结,他期待今后有更多的专家学者能够加入进来,以实现思想的交流和智慧的碰撞,不断推动学术争鸣和学术创新。(撰稿人:史凯强)

分享到: [QQ空间](#) [新浪微博](#) [腾讯微博](#) [人人网](#) [微信](#) [豆瓣网](#) [Facebook](#) [Twitter](#) 打印

推荐信息

- 顾维钧档案数据库正式上线
- “第五届抗日战争史青年...”
- 第八届晚清史研究国际学...
- “第二届中华民国史青年...”
- 王建朗:2016年中国近代...

最新热门

- 所领导
- 近代史研究所学术委员会
- 经济史研究室
- 马克思主义史学理论与文化史...
- 《近代史研究》编辑部
- 中外关系史研究室
- 台湾史研究室
- 中国社会科学院台湾史研究中心
- 中国社会科学院近代史研究所...
- 办公室

专题栏目 [more](#)

- 马克思主义与史学研究
- 郭沫若中国历史学奖
- 抗战文献数据平台
- 青年读书会
- 《胡适研究通讯》

上一篇: [“海上丝绸之路”与南中国海历史文化学术研讨会征稿启事](#)

下一篇: [“纪念王国维诞辰140周年国际学术研讨会”在清华大学举行](#)



[返回首页](#) | [联系我们](#) | [网站地图](#) | [版权声明](#)

中国社会科学院近代史研究所 版权所有 京ICP备05055195号



本院网站链接

友情链接